
 

 

令和４年 11月八戸市教育委員会定例会会議録 

 

 

 開催日時    令和４年 11月 24日(木) 午後１時 30分 

 

 場  所    市庁本館３階 議会第２委員会室 

 

 出 席 者 教 育 長    伊 藤  博 章 

教育委員    小瀬川  喜 井 

教育委員    福 井  武 久 

教育委員    西 山  康 巳 

 

 

 事務局出席職員 教育部長    石 亀  純 悦 

教育部次長兼教育総務課長  鈴 木  伸 尚 

教育部次長   大 館  秀 光 

博物館長    小保内  裕 之 

学校教育課長   熊 谷  誠 二 

教育指導課長   梅 内  太 郎 

社会教育課長   三 浦  幸 治 

是川縄文館副館長   松 橋  広 美 

総合教育センター所長  河 村  雅 庸 

こども支援センター所長  佐々木   誠 

図書館副館長   磯 嶋  奈都子 
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開  会 

（伊藤教育長） 

 定刻となりましたので、令和４年 11月教育委員会定例会を開会します。 

 

本日は、油川委員が欠席となっておりますが、教育長及び在任委員の過半数が出席しておりますので、

「地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14条第３項」の規定により、会議の定足数を満たしている

ことを報告いたします。 

 

 本日の議事録署名は、小瀬川委員を指定します。 

 それでは、はじめに私から、主な会議・行事等について説明いたします。 

 

主な会議・行事等 

（伊藤教育長 資料に基づき説明） 

 

（伊藤教育長） 

 本日は議案の提出がありませんので、報告事項にまいります。 

はじめに「冬季企画展「縄文かたちの美～是川遺跡の皿形土器～」について」事務局からの説明をお願

いします。 

 

【冬季企画展「縄文かたちの美～是川遺跡の皿形土器～」について】 

（松橋是川縄文館副館長 資料に基づき説明） 

 

（伊藤教育長） 

 ただいまの報告につきまして、御意見、御質問などがありましたらお願いします。 

 〔質疑なし〕 

 

次に「櫛引遺跡出土品の重要文化財指定について」事務局からの説明をお願いたします。 

 

【櫛引遺跡出土品の重要文化財指定について】 

（小保内博物館長 資料に基づき説明） 

 

（伊藤教育長） 

ただいまの報告につきまして、御意見、御質問等ありましたらお願いいたします。 

 

（小瀬川委員） 

 丁寧な大変興味深い御説明ありがとうございました。コロナ禍において大変明るい、嬉しいニュースだ

なと思って拝聴しておりました。１万１千年以上前というと、想像もつかないくらい前の時代になるわけ

ですが、今の私たちと同じように、この八戸という土地に愛着を持って暮らしていた方々がいらっしゃっ
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た証だと思います。このような貴重な物を保管していく責任もあるかと思いますが、小・中学生はもちろ

ん、多くの市民の方にも見ていただく３月以降の展示に大変期待をしております。 

基本的なことを１つお伺いいたします。縄文時代に作られた土器ということで、博物館と是川縄文館で

同じ縄文時代の土器であったり、出土品の展示があると思うのですが、そこはどのような振分けというか、

どういう線引きで収蔵されたり、展示されているか教えていただきたく思います。 

 

（小保内博物館長） 

 是川縄文館は、基本的に是川遺跡のガイダンス施設という位置づけになります。それから、川向かいの

風張１遺跡と合わせて重要文化財に指定されておりますので、この２つを中心に展示するということで、

時代的には後期と晩期とに限定されております。 

博物館の方は、考古資料だけでなく、現代までを含めての通史的な展示、まんべんなく、幅広く様々な

物を展示するということで、縄文時代に至っては、草創期から晩期まで全ての時代の物を展示するという

趣旨になってございます。 

 

（小瀬川委員） 

 分かりました。ありがとうございました。 

 

（伊藤教育長） 

 そのほか、御意見、御質問等ありましたらお願いいたします。 

 

（福井委員） 

 今のことにすごく関係するのですが、以前の教育委員会でも、縄文館と博物館の横のつながりといいま

すか、そういうことをやった方がいいのではということが出たと思います。お互いの施設が近くにあれば

いいんですれども、基本的に離れていますし、やはり他県から見ると、こういうのはこっち、ああいうの

はあっちってなってもですね、なかなか分からないと思いますので、分かりやすい形でのアピール、連携

を考えていただければと思っております。要望になりました。ありがとうございました。 

 

（伊藤教育長） 

 ただいまの件について、小保内博物館長、松橋副館長どうでしょうか。 

 

（小保内博物館長） 

 過去に一度連携してやったことがございまして、文化庁主催の「発掘された日本列島」展という、全国

から新発見されたものを一堂に集めてやる、それを全国何か所かに巡回するというイベントがあったので

すが、非常に量が多くて、博物館だけでも無理、是川縄文館だけでも無理ということで、２会場に分けて

やったことがあります。 

博物館と図書館との連携した事業は今年度から始めておりますが、現在、構想段階ですけれども、今後

は是川縄文館も含めて、あっちに行ったらこれがあるよ、こっちに行ったらこれがあるよという形で、何

か共通のテーマでできることを検討している最中でございました。 
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（松橋是川縄文館副館長） 

 縄文館としては、博物館の展示している物を紹介したり、逆に博物館では、縄文館の情報を展示したり

してもらって、お互いの情報を紹介するやり方もしていますし、昨年ですね、VISIT 八戸とコラボして、

ユートリーと博物館と縄文館の連携企画を行いました。いずれかの施設に来場したり買い物したりした方

を対象に、他の２施設の招待券とかをプレゼントして、相互の施設を巡れるような取組だったのですが、

それで結構ユートリーもお客さんが増えたりとかして、それぞれの企画展の入場者数にも反映されました

ので、有効な企画だったのかなと思いました。観光客の皆さんにはとても好評な企画でしたので、VISIT

八戸及びユートリーの方も、今後も機会があったらまた続けたいということでしたので、今後もお誘いが

ありましたら検討していきたいと思っております。 

 

（伊藤教育長） 

 他都市から八戸に来た人は、博物館も見たいし、また是川縄文館も見たいという方もいらっしゃるでし

ょうけど、なんで土器類の展示が博物館と縄文館で分かれているのかと思う人もきっといるでしょうね。

２つ行ければいいのでしょうけれども、列車の時間とか、次の行程も考えると、どちらもは行けないでし

ょうから、少しずつできる範囲内で相談してやっていただければと思います。 

 

そのほか、この櫛引遺跡の件について御意見、御質問等ありましたらお願いいたします。 

〔質疑なし〕 

 

 そのほか、事務局から報告事項はありますか。 

〔なし〕 

 

 事務局からは以上のようです。 

それでは最後に「その他」ですが、委員の皆様方から何かございますか。 

〔なし〕 

 

閉  会 

これをもちまして令和４年 11月教育委員会を終了いたします。お疲れ様でした。 

 

（午後１時 57分閉会） 

 


